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Θέμα:  Απάντηση  στις  με  αριθ.  πρωτ.  154/1.9.2023  και  165/1.9.2023
αναφορές κοινοβουλευτικού ελέγχου.
Σχετ.: Το  με  αριθ.  πρωτ.  127139  ΕΞ  2023/ΥΠΟΙΚ  1.9.2023  έγγραφο  του
Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση  των  με  αριθ.  πρωτ.  154/1.9.2023  και  165/1.9.2023 αναφορών,  οι  οποίες
διαβιβάστηκαν στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, και ειδικότερα ως προς το
ζήτημα της παράτασης των προθεσμιών εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων για τους
πληγέντες  από  τις  πυρκαγιές  που  τίθεται  σε  αυτές,  σας  γνωρίζουμε,  κατά  το  μέρος  των
αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Προκειμένου να αντιμετωπιστούν, οι εκτεταμένες ζημιές που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές
που εκδηλώθηκαν τον Αύγουστο 2023 σε περιοχές της ελληνικής επικράτειας, οι οποίες είχαν
ως αποτέλεσμα την  απορρύθμιση  της  οικονομικής  και  κοινωνικής ζωής,  και  με  στόχο  την
εξυπηρέτηση  και  διευκόλυνση  των  υπόχρεων  που  επλήγησαν  από  αυτές,  εκδόθηκε  η  υπό
στοιχεία  Α.  1129/24.08.2023  (Β΄5191)  απόφαση  του  Διοικητή  της  ΑΑΔΕ,  με  την  οποία
μεταξύ  των  άλλων  παρατείνεται  μέχρι  και  την  29.9.2023  η  προθεσμία  υποβολής  των
ανακεφαλαιωτικών  πινάκων,  των  οποίων  η  καταληκτική  προθεσμία  υποβολής  τους  ήταν  στις
26.8.2023  για  υποκείμενους  που  έχουν  την  έδρα  ή  υποκατάστημα  της  επιχειρηματικής  τους
δραστηριότητας,  στο  Δήμο  Αλεξανδρούπολης  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Έβρου  της
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στη Δημοτική Ενότητα Σώστου του Δήμου
Ιάσμου  της  Περιφερειακής Ενότητας  Ροδόπης της Περιφέρειας  Ανατολικής  Μακεδονίας  &
Θράκης,  στις  Δημοτικές Κοινότητες Διαλεκτού,  Αβραμυλιάς και  Νέου Ξεριά,  της Δημοτικής
Ενότητας  Χρυσούπολης,  του  Δήμου  Νέστου,  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Καβάλας  της
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Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, στη Δημοτική Κοινότητα Αγίου Κοσμά, της
Δημοτικής Ενότητας Ορεινού, του Δήμου Νέστου, της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας της
Περιφέρειας  Ανατολικής  Μακεδονίας  &  Θράκης  καθώς  και  στις  Δημοτικές  Κοινότητες
Γρατινής,  Στυλαρίου  και  Σιδηράδων,  της  Δημοτικής  Ενότητας  Κομοτηνής,  του  Δήμου
Κομοτηνής, της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας &
Θράκης.

Επιπρόσθετα,  με  την  ίδια  απόφαση,  παρατείνεται,  για  τους  ανωτέρω  αναφερόμενους
υποκειμένους,  μέχρι  και  την  29.9.2023  η  προθεσμία  υποβολής  των  δηλώσεων  ΦΠΑ,  των
οποίων  η  καταληκτική  προθεσμία  υποβολής  τους  ήταν  στις  31.8.2023  και  η  προθεσμία
καταβολής  του  φόρου  που  τυχόν  προκύπτει  από  αυτές  μέχρι  και  29.9.2023.  Η  ιδία
ημερομηνία (29.9.2023) είναι καταληκτική και για τις δύο δόσεις στην περίπτωση επιλογής
καταβολής του οφειλόμενου ποσού σε δόσεις. 

Περαιτέρω,  παρατείνεται  μέχρι  και  την  29.9.2023  για  τους  ανωτέρω  υποκειμένους  η
προθεσμία  υποβολής  δηλώσεων  και  απόδοσης  των  τελών  χαρτοσήμου  και  των  λοιπών
εμμέσων φόρων, τελών και εισφορών υπέρ του Δημοσίου ή τρίτων που έχουν καταληκτική
ημερομηνία από 19.8.2023 έως την 31.8.2023.

Σημειώνεται ότι οι ανωτέρω δηλώσεις καθώς και οι ανακεφαλαιωτικοί πίνακες ενδοκοινοτικών
συναλλαγών υποβάλλονται, σύμφωνα με τις ισχύουσες αποφάσεις.

Λοιπά ζητήματα που τίθενται  στις εν λόγω αναφορές δεν εμπίπτουν στις  αρμοδιότητες της
Υπηρεσίας μας.

Ο Προϊστάμενος της Γενικής
Διεύθυνσης Φορολογίας

                                          Γεώργιος Φάκος
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